

# МОЗАИКА



2019 октябрь,  
Выпуск 68, ДШИ №7

## **Музыка всюду живёт**

Все звуки музыки: летящие, живые.  
Звучат, поют и наполняют зал!

Музыка – величайшее изобретение человечества, которое сопровождает общество с момента его зарождения. Музыка отражает традиции и обычаи разных народов, и ими легко делиться: язык мелодии прост и понятен каждому. Неудивительно, что у такого уникального культурного феномена есть свой праздник – Международный День музыки, который отмечается каждый год 1 октября.



В этот осенний день в нашем празднично украшенном зале вновь звучала музыка. Международный день музыки и предстоящий День Учителя традиционно отмечались концертом, в котором приняли участие учащиеся и преподаватели нашей школы. Гостей порадовали солисты, дуэты, инструментальные ансамбли, чтецы и ансамбль преподавателей.

Особенно хочется поздравить с этими замечательными праздниками учителей-музыкантов. От души желаем им здоровья, творческих успехов, оптимизма и молодости. Пусть всегда в ваших сердцах звучит музыка - прекрасная и вдохновляющая.

Варенцова О.В., Гусева И.Г.

## **Поздравляем!**

3 октября 2019 г. состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя, где чествовали работников образовательных учреждений культуры и искусства Республики Мордовия. Министр культуры, национальной политики и архивного дела РМ Анатолий Чушкин поздравил преподавателей с профессиональным праздником и вручил им заслуженные награды.

Среди награжденных были и наши преподаватели:

- Лауреат премии Главы РМ в номинации: «Лучший преподаватель» (дополнительное образование) - Заслуженный работник культуры РМ Варенцова Ольга Викторовна, преподаватель по классу фортепиано.

- Лауреат премии Главы РМ в номинации: «Лучший преподаватель» (дополнительное образование) - Надина Жанна Александровна преподаватель по классу домры.



Благодарность Министерства культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия объявлена - Земкину Сергею Сергеевичу преподавателю живописного отделения.



Коллектив школы поздравляет коллег с высокими наградами! Дальнейших творческих побед, здоровья, удачи, талантливых учеников!  
Рогачева Г.В.

## *Театр и дети!*

Театр и дети! Это, казалось бы, простое словосочетание, но эта основа правильных мыслей и взаимопониманий, заложенная театром, останется с детьми на всю жизнь. Театр объединяет в себе все виды искусства, что дает возможность говорить с детьми не только о его истории, но и о живописи, об архитектуре, истории костюма и декоративно-прикладного искусства.

В новом учебном году, отделение раннего эстетического развития открыло двери нашей школы для самых маленьких учеников – это дети от 3 до 6 лет! Маленький ребенок любознателен, ему многое интересно, он хочет многим заняться и многое познать. Поэтому перед каждым родителем в начале нового учебного года встает вопрос: куда отдать своего ребенка, чтобы занять свободное время с пользой и раскрыть его таланты ...



Ученый-физиолог, доктор биологических наук Марьяна Михайловна Безруких писала: «Самое главное, что нужно развивать до школы — это речь ребенка». Занятия в группах «Азбука театра» помогут восполнить дефицит общения, а также развить ребенка физически, эмоционально, интеллектуально.

При этом ребенок прекрасно понимает, что театр – это труд всего коллектива. Путь к спектаклю лежит через множество интересных и трудных упражнений, этюдов, задач...

Убеждена, что только в процессе театральной деятельности возможно всестороннее развитие творческой личности ребенка. Театральное воспитание помогает выявить и подготовить наиболее одаренных, способных детей. Пусть они не станут великими актерами, но, безусловно, вырастут яркими, талантливыми, творческими личностями.

Двери нашей школы открыты для юных воспитанников и их родителей. Отделение Раннего эстетического развития ДШИ №7 ждет всех желающих!

Басалина С.О

### **Поздравляем!**

Администрация и коллектив «ДШИ №7» поздравляет с 65 летним юбилеем Заслуженного работника культуры Республики Мордовия, преподавателя по классу живописи Нарватова Василия Филипповича!



Уважаемый Василий Филиппович! В этот праздничный день примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!

Сегодня в Ваш адрес будет звучать много добрых приветственных слов. И это справедливо. Люди, которые посвятили свою жизнь благородному делу воспитания подрастающего поколения, как никто другой достойны уважения и почитания!

Ваши знания, профессионализм, талант преподавателя снискали высокий авторитет и широкую известность не только в нашем городе, но и за его пределами. Вы принадлежите к тем ярким людям, которые притягивают окружающих своей жизненной энергией.



Выражаем признательность и благодарность за Ваше профессиональное мастерство, педагогический талант, душевную щедрость и воспитание учеников нашей школы. В течение многих лет Вы открываете неповторимый мир искусства своим воспитанникам, умело ведёте их по тропинкам любви и доброты, зажигая в их трепетных сердцах огонек любознательности, веры в справедливость, веры в себя, открываете им дорогу в мир профессионального искусства.

Уважаемый Василий Филиппович! Желаем Вам осуществления всех намеченных замыслов, вдохновения, любви, счастья и гармонии в вашей жизни, новых творческих побед!

Коллектив МБУДО «ДШИ №7».

## *Классика, браво!*

В Саранске вновь зазвучал фестиваль «Классика, браво!». На этот раз он был посвящен балету. Мероприятие состоялось в третий раз после семилетнего перерыва. В течение трёх вечеров поклонников классического танца радовали своим искусством премьеры и солисты Московского областного государственного театра "Русский балет", а также солисты, артисты балета и симфонический оркестр нашего театра под руководством дирижёра Данилы Серганина.

В день открытия фестиваля "Браво!" собравшихся в зале поприветствовал председатель его оргкомитета, министр культуры, национальной политики и архивного дела РМ Анатолий Михайлович Чушкин. Вниманию зрителей был представлен балет К. Караева "Семь красавиц" в постановке заслуженного артиста России и народного артиста Азербайджана Виталия Ахундова, где главные партии исполнили солисты Государственного музыкального театра имени И.М. Яушева - Айда-Сай Сарыглар (Айша), Илья Перепёлкин (Бахрам) и Максат Толомушев (Визирь). Премьера балета прошла в 2018 года и сегодня эту постановку считают одной из лучших в репертуаре театра.



12 октября в балетном спектакле Л. Минкуса "Дон Кихот" в партии Китри выступила прима-балерина театра "Русский балет", заслуженная артистка Московской области Юлия Звягина, а в партии Базиля - премьер "Русского балета", лауреат международных конкурсов артистов балета, заслуженный артист России Михаил Мартынюк.

Завершил фестиваль в Саранске балет П.И. Чайковского «Лебединое озеро». Исполнительница партии Одетты-Одиллии Сиори Фукуда покорила зрителей в паре с солистом этого же театра Мстиславом Арефьевым в роли Зигфрида.



Саранские зрители высоко оценили профессионализм, как московских гостей, так и хозяев праздника танца, с удовольствием наслаждались прекрасным балетным искусством и исполнительским мастерством артистов и, конечно, одаривали их бурными аплодисментами и криками "Браво!".

«Классика, браво!» возродился и станет красивым событием в культурной жизни Мордовии.

Князькина Е.В.

## **Сказочный театр!**

20 октября ученики нашей школы и их родители посетили Государственный Русский драматический театр, где вниманию зрителей была представлена детская сказка. Как повернуть время вспять, что нужно сделать, чтобы герою досталось настоящее счастье? Об этом расскажет спектакль «Тайны Бабы-яги» - режиссер-постановщик Алексей Тимин.



Жизнь на сцене полна превращений, за которыми попробуй угнаться! Много музыки, песен, танцев, а также новый взгляд на красавиц и чудовищ. Эта удивительно веселая и музыкальная сказка переворачивает все представления о классических сказочных героях: Баба-яга – «на лицо ужасная, добрая внутри» – Баба-яга с большой буквы, способная на поступок! И это при полной потере колдовской силы! Кощей Бессмертный, Змей Горыныч, кузнец, Елена Прекрасная – все такие сказочно знакомые и все-таки

каждый в чем-то совершенно неожиданный. Дети сочувствовали героям, радовались вместе с ними, учились понимать чужие эмоции, сопереживать.

Так же театр приглашает своих зрителей перед началом спектакля посетить художественную выставку «Гармония пластики и света», которая расположена в верхнем фойе театра. В экспозиции представлены живописные работы Светланы Нестеровой и скульптура Виктора Дырина. В своих работах Светлана Нестерова философски размышляет о сотворчестве человека и природы. Поэтому предметы (это в основном цветы, фрукты, сосуды, ткани), составляющие суть натюрморта живописца, обладают своей жизнью, характером, настроением, а главное – душой.



Хочу сказать, что нам всё очень понравилось. Покидая театр, наши юные зрители пообещали вернуться туда вновь!

Басалина С.О.

## *Родительское собрание*

Вот и подходит к концу I учебная четверть. Пора подводить итоги. 22 октября 2019 года в классе преподавателя Сергеевой О.В. прошло родительское собрание.

Учащиеся класса подготовили для родителей небольшой музыкальный сюрприз – концерт класса. В концерте прозвучали как сольные, так и ансамблевые номера. Родители слушали выступление учащихся с огромным вниманием и гордостью за своих юных музыкантов.



Пусть не всякий ребенок в дальнейшем станет «великим» и «признанным музыкантом», но соприкосновение с искусством, обучение игре на фортепиано, сделает его духовный мир богаче, разнообразнее и ярче! Пожелаем всем учащимся огромных творческих успехов, «отличных» отметок в дневниках и хорошего отдыха на предстоящих осенних каникулах!

Сергеева О.В.

## *XI Республиканский фестиваль искусств*

27 октября 2019 г. в Саранске во Дворце культуры и искусства МГУ им. Н.П. Огарева проходил XI Республиканский фестиваль искусств. Конкурс проходил в номинации музыкальный инструмент (домра, фортепиано, скрипка, баян).

ДШИ № 7 принимала участие в этом конкурсе. В номинации музыкальный инструмент (домра) Лиясов Роман в возрастной категории 9-11 лет (преподаватель Лауреат премии Главы Республики Мордовия Надина Ж.А., концертмейстер Нестерова С.Ю.) стал Лауреатом 1 степени.



Поздравляем всех лауреатов и преподавателей с достойным результатом!!!

Желаем дальнейших творческих побед и успехов.

Надина Ж.А., Жданкина Ю.А.